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DIABETE RHÔNE-ALPES - AFD 
17 rue des Edelweiss BP 822 - 74000 ANNECY CEDEX 

 
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION  

TENU LE SAMEDI 9 AVRIL 2001 DE 14 HEURES A 16 HEURES 
au restaurant «La Cerisaie » Place de La Mairie - 38150–BOUGE-CHAMBALUD 

 
Le Président, Alain ACHARD, ouvre le Conseil d'Administration Assemblée à 14 heures. 
Le Secrétaire, Charles MOUTERDE, précise que sept associations sur huit sont représentées 
par les 25 personnes suivantes. 
 
A.D.D  Monsieur Marc MOREL, Président 

 Madame Aimée DEBARD, 
 Monsieur Bernard GUEZET. 

 
ADLY  Monsieur Michael HUGHES, Président 

 Madame Christiane HUGHES, Trésorière-adjointe 
 Monsieur Charles MOUTERDE, Secrétaire. 

 
AFD Vienne   Monsieur Jean ROBIN, Président 

 Monsieur Daniel FANJAT. 
 
DIABETE 42  Monsieur Jean-Luc BREUIL, 

 Madame Marie-Thérèse PEYRACHE, 
 Madame Anne-Marie CHEYNET, 
 Monsieur Alain ROUPH. 

 
DIABETE 73  Madame Thérèse CACHERA, Présidente DIABETE 73 

Monsieur Alain ACHARD, Président de DIABETE RHÔNE-ALPES 
AFD (ex ADRA) 

 Madame Marie-Odile VIALLET, 
 
DIABETE 74  Monsieur Raymond MARMET 

 Monsieur Jérôme KERVINIO, 
 Monsieur Daniel HUET, Vice-Président de DIABETE RHÔNE-
ALPES - AFD (ex ADRA) 

 Madame Françoise NOËL, 
 Madame Alice FAVRE-BOURBON. 

 
DIABETE 26/07  Monsieur Patrick BLANC, Président, 

 Monsieur Philippe BRUNEL, Trésorier 
 Madame Nicole LAFONT, 
 Monsieur Bernard FOLLÉA, 
 Monsieur Jean-Michel CHANTEGRELET. 

 
Non représentée  01 DIABETE 
Absente excusée  Madame Annie PESNELLE 
Un Pouvoir  Monsieur DALLA COSTA. 
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Le Président passe à l'Ordre du Jour : 
 

SUBVENTION RÉGIONALE 
Pour les gros projets la question est posée : Comment poser la demande de subvention ? En 
effet les demandes de subvention se divisent en deux catégories : «Subvention de 
fonctionnement » et « Subvention de projet ». Pour un « gros projet », il faut poser une 
demande de « Subvention de fonctionnement ». Donc acte. 
On rappelle qu'à la suite de la Réunion à la Sorbonne à Paris en 2009, les consignes de l'AFD 
ont changé car il est interdit aux laboratoires, par un texte de loi voté en 2010, d’assurer une 
promotion directe au contact des patients. 
 

PROJETS 2011-2012 
• · Randonnée Cycliste du Diabète : Le Président Alain ACHARD précise qu'il n'y en aura 

pas en 2011 pour les Assises à Montpellier. De la part de Monsieur Michel JACQUEMOUD 
(absent mais excusé) il lance un appel pour participation à une randonnée à Belley pour 
les 18 & 19 juin 2011. Par ailleurs Monsieur Michel JACQUEMOUD prendra en charge la 
préparation de la randonnée pour les Assises 2012. 

 

• Monsieur Michael HUGHES présente l’outil ADLY destiné aux enfants des écoles 
élémentaires «LUTTE CONTRE L’OBÉSITÉ DES ENFANTS – MANGER ÉQUILIBRÉ» 
et en fait la démonstration qui est applaudie. La labellisation PNNS (Programme National 
Nutrition Santé).qui est indispensable pour lancer une demande de subvention, est en 
cours auprès de l’INPES. Un ancien enseignant présent, Monsieur Bernard FOLLEA de 
DIABETE 26/07, fait remarquer, qu'à son avis, la réponse est insuffisante en information et 
en temps passé. Monsieur Jean-Luc BREUIL de DIABETE 42 exprime de son coté que cette 
action est très complémentaire à l'enseignement de l'Education Nationale. C'est un bon 
moyen d'amorcer la pompe, dit-il. 

 

• Monsieur Michael HUGHES, informe que l’ADLY a réalisé un film de 6 min.30" présentant la 
« mise en place d'un cathéter de pompe à insuline » que l'ADLY utilise lors des 
Réunions d'Information Médicale sur les pompes à insuline. Il précise enfin que l'ADLY est 
d'accord pour le mettre gracieusement à disposition à d'autres associations fédérées à 
l’AFD. 

 

• Le Président Alain ACHARD rappelle que nous célébrerons en 2012 les 30 ans de la 
création de l'ADRA, devenue maintenant « DIABETE RHÔNE-ALPES - AFD ». Il demande 
donc à chaque association d'y réfléchir et de soumettre leurs idées au prochain CA. 

 
RÉFLEXIONS SUR LE STATUTS DE DIABETE RHÔNE-ALPES - AFD 

Le Président Alain ACHARD fait remarquer l'écart qui existe entre les temps de mandats des 
membres du BUREAU de l'AFD, des Associations Fédérées et Régionales. Il lui semble qu'il 
serait utile d'y réfléchir pour pouvoir faire de propositions à soumettre à l'AFD. Pourquoi ne 
pas en parler aux autres Associations Fédérées et Régionales ! 
Il aborde aussi le problème de la « suppléance »qui n'est pas prévue dans nos statuts. Ce 
point peut être réglé par la création d'un règlement intérieur. 
 
ARS ET CISSRA 
Le Président Alain ACHARD rappelle que les « ARS - Agence Régionale de Santé » ont décidé 
de mettre en oeuvre, le 10 décembre 2010, les « PRS – Plans Régionaux de Santé » pour une 
meilleure prise en compte de tous les handicaps. 
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Madame Thérèse CACHERA, de son coté rappelle que la philosophie du CISSRA est basée sur 
la « FORMATION ».Elle présente les documents CISSRA qui proposent différentes formations. 
Le GUIDE CISSRA est la BIBLE des « Représentants des Usagers » dans les problèmes de 
santé. 
Pour la formation de nos équipes, membres de nos Conseils d'Administration, nous pouvons si 
nos associations sont adhérentes, faire appel à leurs services. 
Monsieur Jean-Luc BREUIL, de son coté, rappelle que dans le bulletin N° 34 du CISS, en page 
15, il est envisagé un découpage de la Région en 5 territoires : CENTRE / ARC ALPIN / SUD / 
OUEST / NORD. La composition de notre Région devra vraisemblablement en tenir compte. 
Le Président Alain ACHARD précise enfin, qu'en Isère, les associations ADD38 et AFD Vienne 
sont en cours d'adhésion au CISSRA. 
 

ASSISES DE MONTPELLIER EN MAI 2011 
Une question à poser : La gestion par les AF des abonnements à EQUILIBRE. En majorité, 
elles refusent de s'en occuper et renvoient systématiquement ceux qui veulent s'abonner à 
l'AFD. 
L'ADLY, à ce sujet, trouve la gestion des abonnements EQUILIBRE lourde. 
Question posée par Monsieur Bernard GUEZET : attitude anti-démocratique de l' A.P 
(Assistance Publique) de rendre aux patients leurs dossiers. Que peut faire l'AFD ? Réponse : 
attendre l'évolution des esprits au sein de l'AP en 2011 
 

QUESTIONS DIVERSES 
Bénévolat : Evaluation de la valorisation du bénévolat dans le Bilan. L'ADLY le fait faire par 
son expert-comptable mais précise que les fonctions des membres du Bureau ne peuvent pas 
être prises en compte. A faire préciser lors des assises de Montpellier. 
Il est demandé de faire circuler les CR des CA entre nos AF. 
Sur le site www.canasucre.ch, on peut échanger le vécu de nos associations. C'est simple 
et cela ne coûte pas cher ! 
 

PROCHAIN CA : le samedi 3 SEPTEMBRE 2011 
à 9 heures à ANNECY – 3 Place du Château 

 
L'ordre du Jour étant épuisé, Monsieur Alain ACHARD remercie le Conseil et lève la séance. 
 
 
 
Le Secrétaire Le Président 
 
Charles MOUTERDE  Alain ACHARD 


